

新春走基层

急诊科里的奋斗和坚守

临近春节、藏历新年,大家都沉浸在即将过年的欢乐氛围里,准备享受假期的喜悦,但对于急诊科医护人员来说,这个阶段是最繁忙的时刻,他们要始终坚守在岗位上,放弃与家人团聚的机会,全身心守护市民群众的生命健康。
文/图 记者 姜梦琳

1月29日,记者来到自治区第二人民医院急诊科,这里处处充满了紧张感,医生和护士来回忙碌着,他们穿梭在患者中,查体、输液、换药、下医嘱、录入病情记录……一刻不停地维系着急诊科的正常运转。今年春节、藏历新年假期,急诊科医护人员都将坚守各自岗位,“急诊科没有假期,春节、藏历新年都正常上班。”自治区第二人民医院急诊科主任马福才告诉记者,这是急诊科医护人员的“过年状态”,也是他们的“日常状态”。

在急诊科医护人员的眼里,“急”是一个常态,抢救急危重症病人是他们最重要的工作之一,这既体现了医院急危重症患者的救治能力,也考验着科室医护人员的凝聚力和战斗力。正因为如此,急诊科医护人员的工作强度很大,他们心里早已没有了假期的概念。马福才说:“急诊科是一个每天工作非常紧张、非常繁忙的地方,作为急诊科医生,我们必须掌握过硬的技术本领,面对危重病人迅速做出病情的判断,并给予相应的治疗措施,避免耽误病情。对我们来说,先是患者的生命安全,其次才是假期团圆。”

急诊科留观室内,医师普正斌正在为患者进行检查。1997年出生的他已经在医院工作了6年,在急诊科工作了2年,逐渐适应了急诊科“急、快、准”的工作环境。“今年是我第二次在急诊科过年,工作6年以来,我很少有机会和家人在一起吃团圆饭,大多数节假日都是在工作岗位上度过的,这么多年早就习惯了。”普正斌说,“急诊科医生每天面对的都是危重症患者,救治生命是我们的职责所在,哪怕再辛苦,我们也决不退缩。”

从外科转到急诊科,变化的是普正斌的身份,不变的是他守护患者生命健康的初心。为了更好地适应急诊科工作,普正斌积极参加医院技能培训,利用业余时间学习专业知识,提升综合业务能力,逐渐成为急诊科团队中不可缺少的一分子。“最初选择来西藏工作,是因为了解到这边的医疗人才比较紧缺,希望可以利用自己的专业做一些力所能及的事情。这6年来,我欣喜于西藏医疗卫生事业的发展,也希望自己能在这种机遇与挑战并存的环境下,继续在急诊科发光发热,同大家一起救治更多患者的生命。”

春节、藏历新年,对于大多数人来说是团聚和陪伴的象征,但对医护人员来说,却是职责的代名词,也正因为他们的坚守,才让更多的人能在节日里阖家团圆。“长时间坚守在工作岗位上,说不累是假的,但只要一想到有患者病痛难忍,等着我们去治疗,经历的辛苦也就不算什么了。”普正斌说。



急诊科护士在为患者输液。



张新武及慰问团与员工合影。

拉萨火车站送温暖 情暖春运一线职工

商报讯(记者 黄帆)1月29日,春运开启第四天,中华全国总工会书记处书记、党组成员张新武带领全国总工会慰问团向中国铁路青藏集团有限公司拉萨办事处奋战在春运一线的工作人员们表达衷心感谢,并送上慰问金,表达工会组织的温暖和关怀。

期间,张新武及慰问团先后参观了

拉萨火车站的“党员先锋岗”“爱国主义教育(党员教育)基地”“青藏铁路路线图”等地,详细了解铁路职工的工作生活情况,对广大职工在万家团圆之时仍然坚守岗位,为来往旅客提供优质服务的行为表示感谢,并勉励大家继续扎实做好春运期间旅客服务、安全保障等工作,营造安全和谐的出行环境。

慰问团表示,此次行程还将前往西藏奇正藏药股份有限公司、林芝市人民医院工会组织、林芝市气象局、自治区农林气象工会组织进行调研,以及慰问一线工作人员。工会组织将带动更多职工争当劳模先进,打造更多“金字”品牌,积极送上“娘家人”的肯定和关爱。



江孜县公安局民警给辖区群众介绍法治知识。

日喀则公安

群众安心过年 我们守护平安

春节、藏历新年临近,为营造平安祥和的节日氛围,连日来,日喀则市江孜县公安局以“一村(社区)一警一实事”活动为契机和载体,把走基层送温暖活动制定为派出所长期坚持开展的重点工作,形成长效机制,帮助群众解决实际困难。

“米确奶奶,我们来看您了。”日前,江孜县公安局日朗乡派出所民辅警携带年货前去看望孤寡老人米确。来到米确家后,民辅警们立即分工忙碌开来,有的收拾卫生、封钉窗户,有的安装自掏腰包购置的火炉,有的为米确穿上新买的藏袍。看着忙前忙后的民辅警们,米确热泪盈眶,连连表达着感激之情。

当日,冲萨林派出所民辅警也带着提前购买的年货去看望了孤寡老人索片。“吃饭没,今天一天都在忙什么呀?”

“这个衣服薄了点吧,来试试这件新的。”一进门,民辅警们便热情地围着索片老人嘘寒问暖。自2020年起,冲萨林派出所的民辅警就经常去看望索片,索片也习惯了有一群穿着警服的“儿女”围在她身边,时常会自己慢悠悠走到派出所,找这群“儿女”说说话。4年来,因为岗位调整,冲萨林派出所的民辅警换了一轮又一轮,但陪伴、照顾索片老人的行动一直在“进行中”。

记者了解到,江孜县公安局下辖共有18个派出所,长期以来,各个派出所以党建为引领,充分发挥派出所职能优势,走进孤寡老人与困难群众家中,帮行动不便的老人理发、打扫卫生,与他们唠家常、了解生活情况,通过实际行动传播“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,用心用力为辖区群众办实事、做好事,积极传承发扬全心全意为人民服

务的优良作风。

日喀则市江孜县公安局党委委员普布顿珠介绍,临近春节、藏历新年,江孜县公安局各警种各部门深入研判辖区社会治安状况、规律特点,严打严防电信网络诈骗、食品药品安全、涉黄赌毒等违法犯罪活动,切实增强群众安全感。“过年期间,我们全体在岗民辅警将严格落实网格化、合成化巡防,确保见警灯、见警车、见警察,提高见警率、盘查率、管事率,并对人员密集场所加大警力投入和防范控制力度,确保群众度过一个喜庆欢乐祥和的新春佳节。”

离年越近,民辅警们肩上的责任越重大,也更加忙碌。街头巷尾巡逻、走村入户了解社情民意、带着年货慰问孤寡老人……藏蓝色的身影、闪烁不息的红蓝警灯,成为一道让人心安的靓丽风景。
文/图 记者 次吉